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Catalogo del fondo Anna Mazzotti Pugliese 
(Treviso, 31 maggio 2014) 
 
Il fondo librario comprende, prevalentemente, scritti di Giuseppe Mazzotti: 65 
monografie e 27 annate di periodico. Donato dalla figlia dello scrittore Anna 
Mazzotti Pugliese nel 2006, è disponibile in biblioteca nell’ambito delle collezioni 
generali e parte in archivio. 
L’elenco contiene i dati bibliografici estrapolati dal catalogo, in ordine alfabetico di titolo; 
segue l’indice degli autori le cui voci rinviano al numero di sequenza assegnato a ciascun 
titolo. 
 
 
Monografie 
 
1. 3. giro aereo delle ville venete Trofeo Appiani : competizione nazionale valevole come 
prova di campionato italiano di regolarità volo a motore. - [S.l. : s.n., 1965]. - [32] p. : ill. ; 
25 cm 
PGmisc IT 177 
 
2. A chacun sa montagne / G. Mazzotti ; traduit de l'italien par E. Gaillard ; illustré par G. 
Mazzotti. - Chambéry : Lire, stampa 1948. – 203 p., [12] p. di tav. : ill. ; 19 cm 
FMA 1948 ac 
 
3. L'artigianato nella Marca trevigiana / Giuseppe Mazzotti. - 2. ed. - Milano : Opem, 
1968. - CXL p. : ill. ; 25 cm 
FMA 1968 ar 
 
4. Artigianato veneto = Artisanat Veneto = Handicraft Veneto = Handwerk Veneto / 
Giuseppe Mazzotti, Titti Carta ; a cura di ENAPI. - Roma : Bestetti, stampa 1971. - 429 p. 
: ill. ; 24 cm 
FMA 1971 ar 
 
5. Bilancio 1977 / Cassa di risparmio della Marca trevigiana ; [testi di Giuseppe 
Mazzotti]. - [S.l. : s.n., 1978?]. - 76 p., [9] c. di tav. : ill. ; 30 cm 
332.21 CADRDM 
 
6. Buzzati pittore / a cura di Raffaele De Grada. - Milano : Giorgio Mondadori, c1991. - 
143 p. : ill. ; 29 cm 
920 BUZZATI 1 
 
7. Canti strapaesani / raccolti e commentati da Giuseppe Mazzotti ; armonizzati da Sante 
Zanon. - Treviso : Stab. Tip. Vianello, 1930. - [16] p. ; 25 cm 
FMA 1930 ca 
 
8. Carlo Bestetti editore d'arte (1913-1976). - Milano ; Roma : Bestetti, 1977. - 1 v. ; 24 
cm 
FMA 1977 ca 
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9. Case rustiche e architetture spontanee nella Marca trevigiana / [a cura di Giuseppe Mazzotti]. 
- Treviso : Canova, [1970]. - 1 v. : fotogr. ; 22 cm 
FMA 1970 ca 
 
10. Catalogo della mostra delle arti, dei costumi e delle tradizioni popolari della marca trevisana 
/ [introduzione di Giuseppe Mazzotti]. - [S.l. : s.n.], stampa 1938. - 26 p., [78] p. di tav. : ill. ; 18 
cm 
FMA 1938 ca 
 
11. Catalogo della prima Mostra internazionale del libro di montagna e di esplorazione. - Trento 
: Tipografia Aor, 1956. - 156 p. ; 17 cm 
796.522 MOIDLD 
 
12. Catalogo illustrato delle opere di Antonio Canova : con cenni sulla vita dello scultore, sulla 
gipsoteca e sul tempio di Possagno / [a cura di Mario Rossi]. - 4. ed. - Treviso : Canova, 1954. - 
95 p., [38] p. di tav. : ill. ; 17 cm 
920 CANOVA 36 
 
13. Colloqui con Gino Rossi : seguiti da giudizi, testimonianze, documenti e appunti per una 
biografia / Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Canova, 1974. - 153 p., [8] p. di tav. : ill. ; 23 cm 
FMA 1974 co 
 
14. La difesa del paesaggio italiano : relazione tenuta il 2 aprile 1968 al Rotary club di Treviso / 
Giuseppe Mazzotti. - [S.l. : s.n., 1968?]. - [30] p. ; 24 cm 
363.690945 MAZZG; copia n.2: FMA 1968 di; copia n.3: FMA 1968 di bis; copia n.4: FMA 
1968 di ter 
 
15. Don Vincenzo Botteon e Antonio Aliprandi : primi biografi di Giambattista Cima da 
Conegliano : in memoria e lode / Nilo Faldon. - Treviso : Canova, 1977. - 19 p. : ill. ; 23 cm 
920misc 233 
 
16. Gabriele D'Annunzio combattente : mostra di documenti e cimeli di una raccolta privata : 
catalogo / [a cura di Mario Botter]. - [S.l. . s.n.], stampa 1965. - 63 p., [5] c. di tav. : ill. ; 25 cm 
851.912 GABDAC 
 
17. La grande parete / Giuseppe Mazzotti ; con la presentazione di Cino Boccazzi ; e un ricordo 
di Alberto Bertuzzi. - 3. ed. - Belluno : Nuovi Sentieri, [1985?]. - XII, 188 p. ; 22 cm 
FMA 1985 gr 
 
18. La grande paroi / G. Mazzotti ; traduit de l'italien par E. Gaillard. - Chambéry : Lire, stampa 
1948. - 189 p. ; 19 cm 
FMA 1948 gr 
 
19. Grandi imprese sul Cervino / Bepi Mazzotti ; con un intervento di Pietro Giglio ; e un 
ritratto alpinistico dell'autore di Italo Zandonella Callegher. - Torino : Centro Documentazione 
Alpina, c1999. - 160 p. ; 17 cm 
796.522 MAZZG; copia n.2: FMA 1999 gr 
 
20. Grandi imprese sul Cervino / Giuseppe Mazzotti. - 3. ed. - Milano : L'Eroica, c1944 
(ristampa 1950). - 242 p. : ill. ; 18 cm 
FMA 1944 gr 
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21. Il Grappa : pellegrinaggio elegiaco / Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Cattedra italiana di 
pubblicità, stampa 1928. - 50 p. : ill. ; 20 cm 
FMA 1928 gr 
 
22. Guerrino Bonaldo : incisioni : 16 settembre 1973 / [introduzione di Giuseppe Mazzotti]. - 
[16] p. : ill. ; 15 x 19 cm 
FMA 1973 gu 
 
23. Introduzione alla montagna / Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Canova, 1946. - 283 p., [30] p. 
di tav. : ill. ; 18 cm 
Rari A 1; copia n.2: FMA 1946 in 
 
24. Invito al Cansiglio : la montagna di Vittorio Veneto / Giuseppe Mazzotti. - Treviso : 
Canova, 1965. - 74 p., 1 c. geogr. ripieg. : ill. ; 22 cm 
FMA 1965 in 
 
25. Le_Corbusier / di Francesco Tentori. - Milano : Compagnia Edizioni Internazionali, c1965. 
- P. 57-84 : ill. ; 31 cm 
920misc 234 
 
26. Lorenzo Viola : imago rustica. - [S.l. : s.n.], stampa 1978. - 60 p. : ill. ; 21 cm 
FMA 1978 lo 
 
27. Marca gioiosa et amorosa / a cura del Comitato cittadino per la terza Festa nazionale del 
libro. - [S.l. : s.n.], 1929. - 96 p., XVI p. di tav. : ill. ; 26 cm 
FMA 1929 ma 
 
28. El mondo roverso / [Federico Bonaldi ; introduzione di Giuseppe Mazzotti]. - Treviso : 
Canova, stampa 1964. - 1 v. : ill. ; 17 cm 
FMA 1964 mo 
 
29. La montagna nei manifesti e nei francobolli di ieri e di oggi : mostra internazionale / 
[introduzione a cura di Giuseppe Mazzotti]. - Treviso : Canova, 1967. - 1 v. : ill. ; 22 cm 
FMA 1967 mo 
 
30. La montagna nell'opera di Giuseppe Mazzotti : elenco degli scritti / [a cura del Coro di 
Agordo]. - [Belluno] : Nuovi Sentieri, 1984. - [12] p. ; 30 cm 
920misc 232 
 
31. La montagna presa in giro / Giuseppe Mazzotti ; con illustrazioni di Sante Cancian ; 
presentazione di Piero Rossi. - 5. ed. - Belluno : Nuovi Sentieri, stampa 1983. - XIX, 254 p. : ill. 
; 22 cm 
FMA 1983 mo 
 
32. La montagna presa in giro / Giuseppe Mazzotti ; con 73 illustrazioni di Sante Cancian. - 4. 
ed. - Milano : L'Eroica, stampa 1945. - 254 p. : ill. ; 18 cm 
FMA 1945 mo 
 
33. Montagna viva : Dolomiti bellunesi / Pepi Merisio immagini ; Rinaldo De Menech testi ; 
introduzione di Giuseppe Mazzotti. - Milano : Libreria della famiglia, [1979]. - 117 p. : fotogr. ; 
28 x 33 cm 
FMA 1979 mo 
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34. Montagnes valdôtaines / Giuseppe Mazzotti ; presentazione di Mario Rigoni Stern. - 3. ed. - 
Belluno : Nuovi Sentieri, [1993]. - IX, 254 p. ; 22 cm 
FMA 1993 mo 
 
35. Mostra dei castelli veneti : Friuli Venezia Giulia, Trentino Alto Adige / [a cura di Giuseppe 
Mazzotti]. - [S.l. : s.n.], 1960. - 138 p. : ill. ; 22 cm 
FMA 1960 mo 
 
36. Mostra di Nino Springolo : pitture di figura 1909-1955. - [S.l. : s.n., 1968]. - [24] p. : ill. ; 20 
x 21 cm 
920misc 230 
 
37. Mostre d'arte a villa Margherita Treviso : autunno 1935, 14. - [S.l. : s.n.], 1935. - [72] p. ; 17 
cm 
TVmisc 172 
 
38. Mostre del Cinquantenario 1918-1968 : Treviso, Casa da Noal, 26 ottobre-24 novembre 
1968 / [catalogo a cura di Giuseppe Mazzotti]. - [S.l. : s.n.], stampa 1968 (Treviso : Longo e 
Zoppelli). - 1 v. : ill. ; 20 cm 
940.3 MOSDC; copia n.2: FMA 1968 mo 
 
39. Nel 150. anniversario della posa della prima pietra del tempio di Antonio Canova in 
Possagno / Giuseppe Mazzotti. - [S.l. : s.n.], 1969. - P. 165-176 : ill. ; 28 cm 
FMA 1969 ne 
 
40. Omaggio a Dino Buzzati : scrittore pittore alpinista : atti del convegno / a cura del Circolo 
stampa Cortina. - Milano : Mondadori, 1977. - 87 p. ; 24 cm 
FMA 1977 om 
 
41. Il paesaggio asolano : raccolta di testi e di immagini e catalogo della mostra del paesaggio 
asolano / a cura di Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Canova, [1957]. - 1 v. : ill. ; 22 cm 
FMA 1957 pa 
 
42. Il paesaggio veneto : catalogo. - [S.l. : s.n., 1963]. - 1 v. : ill. ; 21 cm 
FMA 1963 pa 
 
43. Parole in maschera / Enrico Lupinacci ; copertina di Giuseppe Novello ; introduzione di 
Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Canova, [1974?]. - 97 p. ; 20 cm 
FMA 1974 pa 
 
44. Il pittore Sante Cancian / a cura di Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Canova, 1957. - 1 v. : ill. ; 
25 cm 
FMA 1957 pi 
 
45. Premio Gambrinus Giuseppe Mazzotti : per la letteratura di montagna, esplorazione, 
ecologia e artigianato di tradizione : catalogo generale delle opere in concorso dalla 1. edizione 
alla 16. edizione (1983-1998) con note e commenti / a cura di Antonio Beltrame. - Treviso : 
Canova, [1998]. - 323 p. ; 21 cm 
850.79 PREGGM 
 
46. Prima mostra postuma di Arturo Martini. - [S.l. : s.n.], stampa 1947. - 1 v. : ill. ; 18 cm 
FMA 1947 pr 
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47. Il problema delle ville venete / Giuseppe Mazzotti. - Treviso : Canova, 1953. - 58 p. : ill. ; 
17 cm 
FMA 1953 pr 
 
48. Il quarto convegno dell'Accademia italiana della cucina. - Milano : [s.n.], 1974. - 217 p., 
[12] c. di tav. : ill. ; 23 cm 
641.5 CODAID 
 
49. Riccardo Schweizer / testimonianze di Bruno Saetti ... [et al]. - Belluno : Nuovi Sentieri, 
stampa 1980. - 1 v. : ill. ; 22 x 24 cm 
FMA 1980 ri 
 
50. Riccardo Schweizer. - [S.l. : s.n., dopo il 1967]. - [28] p. : ill. ; 30 cm 
920misc 231 
 
51. Sulle Alpi / Alessandro Dumas. - Treviso : Canova, 1946. - 373 p., [30] p. di tav. : ill. ; 18 
cm 
FMA 1946 su 
 
52. Toni Benetton. - [S.l. : s.n., dopo il 1970]. - [48] p. : ill. ; 21 cm 
FMA 1970 to 
 
53. Ultima rassegna del colonnello Spinucci : nel 50. anniversario del combattimento di 
Flambro / Mario Botter. - Treviso : Ass. Naz. Granatieri di Sardegna, Sezione Gen. Giuseppe 
Pennella, 1968. - [14] p. ; 25 cm 
350misc 3 
 
54. Venezia in campagna : introduzione alla mostra delle ville venete / [a cura di Giuseppe 
Mazzotti]. - [S.l. : s.n., 1978]. - 39 p. ; 21 cm 
FMA 1978 ve 
 
55. Le vie dell'ideale : le montagne di Bepi Mazzotti / a cura di Bepi Pellegrinon ; testi di Bepi 
Pellegrinon ... [et al.] ; con una scelta di scritti di Bepi Mazzotti. - Belluno : Nuovi Sentieri, 
stampa 2001. - 120 p. : ill. ; 22 x 24 cm 
FMA 2001 vi 
 
56. La villa Giustinian di Roncade / Mario Botter. - Treviso : Canova, 1955. - 23 p. : ill. ; 25 cm 
FPU 728.8094536 BOTTM; copia n.2: PGmisc IT 184 
 
57. Les Villas de la Vénétie / par Michelangelo Muraro. - Venise : Neri Pozza, 1954. - 191 p. : 
ill. ; 22 cm 
FMA 1954 vi 
 
58. Visioni d'Italia : mostra-concorso nazionale di fotografia artistica / [catalogo a cura di 
Giuseppe Mazzotti]. - Treviso : Canova, 1960. - 1 v. : fotogr. ; 21 cm 
FMA 1960 vi 
 
59. Voci francescane nella Marca trevigiana / [a cura di Mario Botter]. - Treviso : Tempio 
monumentale di San Francesco, 1950. - 93 p., [4] c. di tav. : ill. ; 20 cm 
FMA 1950 vo 
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60. [Case rustiche disponibili in alcune località della Provincia]. - Treviso : Ente provinciale per 
il turismo, [1970?]. - 12 p. ; 20 cm 
TVmisc 171 
 
61. [Castelfranco Veneto : guida breve della città e dei dintorni / a cura dell'Ente provinciale per 
il turismo di Treviso ; notizie storiche e artistiche da studi di Giampaolo Bordignon Favero, 
Guido Marta e Giuseppe Mazzotti]. - [S.l. : s.n., 1961]. - 1 v. : ill. ; 17 cm 
FMA 1961 ca 
 
62. [L'opera grafica di Vico Calabrò, 1969-1975] / a cura del Comune di Belluno e del Circolo 
artistico provinciale bellunese. - [S.l. : s.n., 1975?]. - 40 p. : ill. ; 22 cm 
920 CALABRO 1 
 
63. [N. Springolo / a cura di Luigina Rossi Bortolatto]. - [S.l. : s.n.], stampa 1975. - [109] p. : 
ill. ; 22 cm 
FMA 1975 ns 
 
64. [Novello : la società italiana dall'anteguerra al boom : mostra di disegni originali della serie 
Il signore di buona famiglia / a cura dell'Associazione albergatori termali Abano Terme]. - [S.l. : 
s.n.], 1969. - [20] p. : ill. ; 23 cm 
920misc 229 
 
65. [Salviamo le ville venete : indagine grafica degli studenti / Scuola media statale di Maser]. - 
[S.l. : s.n., 1973]. - [12] p. : ill. ; 24 cm 
PGmisc IT 138 
 
 
Periodici 
 
66. Le Dolomiti : Alto Adige. - Bolzano : s.n. - 31 cm 
 
67. Itinerari della buona tavola : annuario dell'Accademia italiana della cucina. - [S.l. : s.n.] 
(Milano : Arti grafiche italo-svizzere Artis). - 23 cm 
 
68. Notiziario / Accademia italiana della cucina ; fondata da Orio Vergani. - [S.l. : s.n.] (Milano 
: Atelier del Libro). - 30 cm 
 
69. Qui Touring. - Milano : Touring club italiano. - 31 cm 
 
70. Le vie d'Italia : rivista mensile del Touring club italiano : organo ufficiale dell'ente nazionale 
per le industrie turistiche. - [S.l. : s.n.], -1967 (Milano : Gustavo Modiano). - -a. 73, n. 1 (dic. 
1967). - 24 cm 
 
71. Ville e giardini. - Milano : Görlich. - 29 cm 
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Cassa di risparmio della Marca trevigiana, 5 
Circolo stampa Cortina, 40 
Circolo artistico provinciale Belluno, 62 
Club alpino italiano, 11 
Comitato cittadino per la terza Festa nazionale del libro Treviso, 27 
Comitato nazionale per le arti popolari, 10 
Coro di Agordo, 30 
De Grada,  Raffaele, 6 
De Menech,  Rinaldo, 33 
Dopolavoro provinciale Treviso, 10 
Dumas,  Alexandre, 51 
Ente nazionale assistenza lavoratori, 58 
Ente nazionale per l'artigianato e le piccole industrie, 4 
Ente per le ville venete, 54 
Ente provinciale per il turismo Treviso, 58, 61 
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